

Ленинское знание

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

Сталинский Секретарь ЦК КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петровского Города КП(б)К

Год издания
XXIV.
№ 76
(721)
16 апреля
1944 года,
воскресенье
Цена 25 к.

VII Сессия Верховного Совета Казахской ССР 1-го созыва

ДНЕВНИК СЕССИИ ЗА 11 АПРЕЛЯ

На вчерашнем заседании 11 апреля первым выступил Народный Комиссар здравоохранения Казахской ССР тов. Чесноков А. О.

— На Народный Комиссариат здравоохранения, — сказал он, — возложена благородная и поистине задача — охрана здоровья нации нашей великой родины как в годы мирного строительства, так в особенностях в период войны.

С первых дней великой Отечественной войны в Казахстане развернулась большая борьба военно-лечебных учреждений — эвакогоспиталей. Для работы в эвакогоспиталах Наркомздрав привлек крупнейших специалистов, госпитали оснащены лучшим медицинским оборудованием и аппаратурой. Для обслуживания раненых на курсах были подготовлены сотни хирургов, травматологов, операционных сестер, реабилитологов и т. д.

Эвакогоспитали республики возвращают в строй до 70 процентов раненых. За последнее время для оказания высококвалифицированной помощи по восстановлению трудоспособности и боеспособности раненых воинов открыт ряд специальных больниц и отделений по восстановительной хирургии.

Под особую охрану взята жизнь и здоровье детей.

По сравнению с 1940 годом на 76 процентов возросла сеть постоянных детских яслей, на 20 процентов число детских консультаций.

Бюджет здравоохранения с расходами на подготовку медицинских кадров на 1944 год намечен в сумме 361 миллион рублей, что дает 38 процентов прироста по сравнению с довоенным 1940 годом.

В заключение своего выступления тов. Чесноков заявил:

— В нашей работе были огромные трудности, бесспорно были и крупные недочеты. Мы, работники здравоохранения, заверяю Верховный Совет Казахской ССР, что до конца выполним наш священный долг перед родиной и под руководством нашей партии и великого Сталина, используя все достижения науки и врачебного искусства, сохраним армии и народу крепкое, исскуренное здоровье.

Выступивший депутат Орымбетов (Кызыл-Ординская область) отметил, что бюджет области на 1944 год составляет более 50 миллионов рублей, т. е. на 23 процента больше, чем бюджет 1943 года. Увеличились расходы на дальнейшее развитие культурного строительства, что является ярким показателем неустанных забот советского правительства и лично товарища Сталина о дальнейшем подъеме культурного уровня казахского народа.

Тов. Орымбетов рассказал о неуставной помощи трудающимся области фронту, работе о семьях защитников родины.

— В социалистическом соревновании, — говорит депутат т. Орымбетов, — наша область завоевала переходящее Красное знамя ЦК КП(б) Казахстана и Совнаркома Казахской ССР. Успешно справляется со своими задачами сельское и животноводческое хозяйство нашей области.

ДНЕВНИК СЕССИИ ЗА 12 АПРЕЛЯ

12 апреля, в 11 часов утра, открылось шестое заседание VII сессии Верховного Совета Казахской ССР 1-го созыва. За столом Председателя — Председатель Верховного Совета Казахской ССР депутат Бозжанов Н., заместителя Председателя Верховного Совета Казахской ССР депутаты Радищев М. В. и Доскоянова Н.

Председательствует — Председатель Верховного Совета Казахской ССР депутат Бозжанов Н.

В порядке дня — обсуждение доклада о Государственном бюджете Казахской ССР на 1944 год и исполнении Государственного бюджета за 1940, 1941 и 1942 гг.

В приемах выступил Народный Комиссар торговли Казахской ССР тов. Омаров. Он рассказал о производстве товаров широкого потребления из местного сырья самими трудающими организациями. Так, к концу 1943 года в торговой сети республики уже было организовано 1.200 производственных предприятий. Они выпустили в течение прошлого года товаров на 120 миллионов рублей. Широко организован лов рыбы в местных водоемах. В минувшем году было выловлено смысла 3.000 тонн рыбьи.

— Эти положительные стороны в работе торгующих организаций, — говорят тов. Омаров, — не исключают, однако, много больших недочетов в работе торговой сети, и одним из основных недочетов является еще недостаточная требовательность торгующих организаций к предприятиям местной и кооперативной промышленности по выпуску товаров широкого спроса.

От Совнаркома СССР, Наркомата Обороны СССР и ЦК ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров СССР, Народный Комиссариат Обороны СССР и Центральный Комитет ВКП(б) с глубоким прискорбием извещают, что в ночь на 15 апреля после тяжелой операции скончался в Киеве командавший 1-м Украинским фронтом генерал армии ВАТУТИН Николай Федорович — верный сын большевистской партии и один из лучших руководителей Красной Армии.

В лице тов. Ватутина государство потеряло одного из талантливейших молодых полководцев, выдвинувшихся в ходе Отечественной войны.

Похороны генерала армии Ватутина Н. Ф. состоятся в г. Киеве.

Память генерала армии Ватутина Н. Ф. увековечивается сооружением ему памятника в г. Киеве.

VII Сессия Верховного Совета Казахской ССР приняла законы, знаменующие гигантский рост экономики и культуры нашей республики.

Трудящиеся Казахстана преисполнены желания и в дальнейшем, не жалея сил, трудиться на процветание Казахской ССР, на укрепление военного могущества Советской страны, на окончательный разгром немецких захватчиков.

го вопроса порядка дня — об образовании Союзно-Республиканского Народного Комиссариата Обороны Казахской ССР и Союзно-Республиканского Народного Комиссариата Иностранных Дел Казахской ССР.

Председательствующий депутат Н. Бозжанов предоставляет слово для доклада Председателю Совета Народных Комиссаров Казахской ССР тов. Н. Ундасынову.

* * *

В 7 часов вечера 12 апреля состоялось шестое заседание VII сессии Верховного Совета Казахской ССР. За столом Председателя — Председатель Верховного Совета Казахской ССР депутат Н. Бозжанов, заместители Председателя депутаты М. А. Радищев и Н. Доскоянова.

Председательствует Председатель Верховного Совета Казахской ССР депутат Н. Бозжанов.

На вчерашнем заседании начинается обсуждение доклада Председателя Совета Народных Комиссаров Казахской ССР тов. Н. Ундасынова об образовании Союзно-Республиканского Народного Комиссариата Обороны Казахской ССР и Союзно-Республиканского Народного Комиссариата Иностранных Дел Казахской ССР.

В прениях выступили депутаты Кистуев А. (Сузакский округ, Южно-Казахстанская область), Жусупов А. (Зерендинский округ, Акмолинская область), Народный Комиссар Юстиции Казахской ССР тов. Нурбаев М.

Все выступившие горячо одобрили вынесенные на рассмотрение сессии законы. В своих речах они заявили, что создание новых Наркоматов является новым шагом и дальнейшим укреплением советского государства, это мероприятие — заслуга правительства новой победы ленинско-сталинской национальной политики.

Сессия единогласно принимает законы об образовании Союзно-Республиканского Народного Комиссариата Обороны Казахской ССР и об образовании Союзно-Республиканского Народного Комиссариата Иностранных Дел Казахской ССР. Депутаты и гости приветствуют принятие законов бурными аплодисментами.

Затем Верховный Совет Казахской ССР переходит к обсуждению третьего вопроса — о порядке дня — организационные вопросы.

Депутат Лукьянцов И. К., выступивший от Совета старейшин, вносит предложение об избрании секретарем Президиума Верховного Совета Казахской ССР депутата Нурмагамбетова С. Х.

Верховный Совет единогласно избирает секретарем Президиума Верховного Совета Казахской ССР тов. Нурмагамбетова Садыка Хусаиновича.

Ввиду выбытия двух членов Президиума Верховного Совета Казахской ССР депутат Лукьянцов И. К. вносит предложение о дополнительном избрании членов Президиума Верховного Совета Казахской ССР депутатов Козлова Н. Н. и депутата Карпова К.

Верховный Совет единогласно избирает членами Президиума Верховного Совета Казахской ССР депутатов Козлова и Карпова. Затем сессия Верховного Совета Казахской ССР заслушивает доклад секретаря Президиума Верховного Совета Казахской ССР депутата Нурмагамбетова С. Х. об Указах, изданных Президиумом Верховного Совета Казахской ССР в первом и втором созывах VI и VII сессий Верховного Совета Казахской ССР.

Верховный Совет единогласно утверждает эти Указы.

Верховный Совет Казахской ССР, в связи с переходом на другую работу председателя, некоторых членов Верховного Суда Казахской ССР, единогласно избирает Председателем Верховного Суда Казахской ССР тов. Адильбаева Т., его заместителями — тов. Журавлева М. Г., тов. Фемисинова Д. и дополнительными членами Верховного Суда Казахской ССР Жолдасбекова И. И., Саттарова Х., Гляндза Г., Морозову М. И., Мирзаханова Е., Коншакову С. А., Гильельмана Ф. Д., Балысисову, Баллоисову М.

Председательствующий — Председатель Верховного Совета Казахской ССР депутат Н. Бозжанов сообщает, что вопросы порядка дня VII сессии Верховного Совета Казахской ССР исчерпаны, и обявляет сессию закрытой.

VII Сессия Верховного Совета Казахской ССР 1-го созыва

О государственном бюджете Казахской ССР на 1944 год и исполнении государственного бюджета за 1940, 1941 и 1942 годы

Доклад Народного Комиссара Финансов Казахской ССР тов. Шугайло И. А.*

Об этом говорят также весьма характерные данные, как различный уровень снижения себестоимости одинаковой продукции, выпускаемой разными предприятиями. Так, на Кустанайской швейной фабрике «Большевичка» расход тканей на одну гимнастерку составил 1 метр 89 сантиметров; а на Семипалатинской швейной фабрике «Большевичка Украины»—1 метр 92 сантиметра, т. е. по 3 см. больше; по шароварам Кустанайская швейная фабрика расходует 1 метр 70 см. тканей, а Семипалатинская фабрика 1 метр 72 см.—на 2 см. больше. Накладные расходы на одну гимнастерку по Семипалатинской фабрике составили 1 руб. 81 коп., а на Кустанайской—2 руб. 60 коп., т. е. на 79 коп. больше. Себестоимость шинели на Семипалатинской швейной фабрике «Большевичка Украины» обходится дороже на 5 руб. 44 коп. против себестоимости шинели, выпускавшейся фабрикой им. Болдарского.

У нас не всегда соблюдаются нормы расходования материалов и сырья. Так, на Семипалатинском кожкомбинате Наркомлентром потеря овчин в счет покрова составили 55 тыс. штук на сумму 440,0 тыс. рублей. Из указанных овчин можно было сшить 9 тысяч полушубков. На Петропавловской валяльно-войлокной фабрике Наркомлентром допущен перерасход натуральной шерсти в количестве 30 тонн, что даёт удорожание себестоимости 134,0 тыс. рублей. Из указанного количества шерсти можно было изготовить 10 тысяч пар валенок. По Карагандинской суконной фабрике Наркомтекстильпрома перерасход шерсти составил за 1943 год 143,4 тонны.

Не соблюдаются нормы расходования сырья и материалов также предприятия пищевой промышленности.

Так, Кзылординский хлебокомбинат, из-за незаполнения норм выходов допустил перерасход муки 68 тонн, Кустанайский—60 тонн, Гурьевский—25 тонн и т. д.

Нельзя не отметить неудовлетворительную работу предприятий рыбной промышленности. Арылский госрыбтрест за последние годы систематически не выполняет установленного плана выпуска продукции. Производственная программа за 1942 год выполнена на 72,7 процента, за 1943 год—на 82,6 процента. Удорожание себестоимости продукции составило 2 миллиона 507,0 тысяч рублей, в результате этого Арылский трест за 1943 год недодал на складах в сумме 2 миллиона 837,0 тыс. рублей.

Приведенные выше факты не экономного расходования отдельными предприятиями сырьевых, материальных и денежных ресурсов показывают, какой ущерб это наносит государству, населению нашей страны. Нашим хозяйственникам, инженерно-техническим работникам и всем коллективам предприятий следует энергичнее вести борьбу против потерь.

За время войны финансово-хозяйство местной промышленности скрепло. Однако, в ее работе имеются серьезные недочеты, устранение которых дает возможность наимного увеличить выпуск товаров широкого потребления.

Своевременное доведение производственно-финансовых планов до предприятий имеет огромное значение для выполнения плановых заданий. Между тем, производственно-финансовые планы по местной промышленности и промысловый кооперации составляются и утверждаются с большими опозданиями. Так, например, в Южно-Казахстанской области производственно-финансовый план по райпромкомбинатам на 1943 год был составлен 23 ноября 1943 года, причем этот план не был доведен до райпромкомбинатов.

Актюбинская, Гурьевская, Северо-Казахстанская области совершенно не составляли производственно-финансовых планов. Во многих областях утверждение и рассмотрение производственно-финансовых планов носит формальный характер, не учитываются возможности увеличения выпуска продукции и повышения рентабельности предприятий.

При утверждении производственно-финансовых планов облисполкомами не рассматриваются и не утверждаются задания по снижению себестоимости продукции по местной и кооперативной промышленности. В местной и кооперативной промышленности отсутствуют разработанные нормы расходов сырья, материалов и топлива, что способствует перерасходу сырья и материалов. Во многих райпромкомбинатах и промысло-

вых артелях плановая и отчетная калькуляция не составляется.

Установленные постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 7 января 1941 года отчисления в областной фонд развития местной промышленности многими областями не производятся, в связи с чем райпромкомбинатам не оказывается из этого фонда соответствующей финансовой помощи для расширения их производства.

Местная промышленность Казахстана имеет неограниченные запасы сырья для увеличения выпуска товаров широкого потребления, расширения их ассортимента. Местные советские органы и руководители местной и кооперативной промышленности должны проявить больше инициативы в расширении производства, базирующегося на местном сырье.

Увеличить выпуск продукции для удовлетворения нужд фронта: экономное использование сырья и материалов, бережное отношение к расходованию денежных ресурсов—являются первостепенной задачей всех советских и хозяйственных организаций.

НАЛОГ С ОБОРОТА.

Увеличение доходов от местного хозяйства обусловлено уменьшение суммы отчислений в бюджет республики от общесоюзных доходов, как налога с оборота.

По отчислениям от налога с оборота в государственный бюджет КазССР в 1944 году поступить 504 миллиона 629,0 тыс. рублей, или на 375 миллионов рублей меньше, чем в 1940 году.

При уменьшении отчислений по налогу с оборота в бюджет республики за годы войны сумма поступления этого вида дохода по республике продолжает расти. Если в 1940 году поступление налога с оборота составило 2 миллиарда 25 миллионов 620,0 тыс. рублей, то в 1944 году должно поступить 3 миллиарда 283 миллиона 200,0 тысяч рублей, или на 1 миллиард 257 миллионов 580,0 тыс. рублей больше.

Наряду с этим необходимо отметить, что при росте поступлений налога с оборота в 1943 году выполнен только на 90,4 процента. Это результат того, что отдельные руководители производственных предприятий, артелей и торгующих организаций не обеспечили выполнение установленных планов по выпуску и реализации продукции, задерживали платежи в бюджет, несвоевременно представляли установленную законом налоговую отчетность, тем самым не выполнили обязательства перед бюджетом.

Нередки случаи неправильного применения хозяйственными органами ставок налога с оборота. В результате проверки налоговых отчетов финансовым органами республики в истекшем 1943 году дополнительно начислено налога с оборота почти 37,0 миллионов рублей.

Значительное увеличение объема налога с оборота в 1944 году обязывает руководителей хозяйственных органов принять все меры к безусловному выполнению планов по выпуску и реализации продукции, к строжайшему соблюдению платежной и отчетной дисциплины.

НАЛОГИ И СВОРЫ С НАСЕЛЕНИЯ И ПОДОХОДНЫЙ НАЛОГ СОЛХОЗОВ

Поступления налогов и сборов с населения и подоходного налога с колхозов в бюджет Казахской ССР на 1944 год предусматриваются в сумме 346 миллиона 951,0 тыс. рублей.

Бюджетное назначение по налогам и сборам за 1943 год по республике недовыполнено на 1,2 процента. Это явилось следствием неудовлетворительной работы финансового аппарата республики. К особенностям областям в выполнении финансового плана относятся Кустанайская, Северо-Казахстанская, Западно-Казахстанская и Семипалатинская. По ряду областей план превышен, наиболее успешно справились с выполнением плана Карагандинская и Гурьевская области.

Нашим законодательством предусмотрены большие льготы семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны. В 1943 году только по военному и сельскохозяйственному налогам предоставлены льготы членам семей военнослужащих и инвалидам Отечественной войны на сумму 835 миллионов рублей.

Финансовый аппарат должен исключительно четко организовать свою работу, строго соблюдать налоговые законы, обеспечить полное предоставление установленных законом льгот семьям военнослужащим и инвалидам Отечественной войны.

Местные Советы депутатов трудящихся также должны уделять самое серьезное внимание этой работе, имеющей большое государственное значение.

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ЗАЙМЫ, ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВЫЕ ЛОТЕРЕИ И ВКЛАДЫ В СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ.

Отчисления от государственных займов в государственный бюджет КазССР на 1944 год предусматриваются в сумме 155 миллионов 550,0 тыс. рублей.

В ходе Отечественной войны неминуемо возрастала помощь, которую трудающиеся Казахстана оказывали Родине своими денежными средствами. Не говоря о таких видах поддержки своего государства и геройической Красной Армии, как сбор теплых вещей в подарок для фронта, шефство над госпиталями, помощь семьям фронтовиков, помощь освобожденным районам, трудающиеся Казахстана внесли в фонд обороны 658 миллионов 142,0 тыс. рублей деньгами, а также большое количество драгоценностей, облигаций и сельскохозяйственных продуктов.

Еще большие суммы поступили в государственный бюджет через размещенные среди населения займы и денежно-вещевые лотереи. Реализация их, превращавшаяся в яркую демонстрацию советского патриотизма, проходила в размерах, намного превышающих то, что мы имели до войны. Если взем Третьей пятилетки (выпуск 4 года), реализованный в 1941 году недалеко до войны дал по республике 222,2 миллиона рублей, то подписка на Второй Всесоюзный заем дала по Казахстану 891,9 миллиона рублей, из которых около 99,0 процента уже поступило. Это в четыре раза больше, чем по последнему дофинишному заему. По Денежно-вещевым лотериям поступило 329,4 миллиона рублей.

В нашей республике имеются все возможности для большего привлечения народных сбережений в виде вкладов в Государственные сберегательные кассы. К сожалению, эти возможности полностью еще не использованы. Задача работников сберегательных касс и финансовых органов—улучшить свою работу по привлечению вкладов в сберегательные кассы.

Товарищи депутаты! Широкая финансовая помощь своему государству стала одним из знаменательных явлений дней великой Отечественной войны.

III. Расходы государственного бюджета

Расходы государственного бюджета на 1944 год определены Советом Народных Комиссаров Казахской ССР в 1 миллиард 662 миллиона 759,0 тыс. рублей. Средства бюджета направляются:

	Сумма в тыс. рубл.	Рост по сравне- нию с 1943 г.
1. Народное хозяйство	301.595	60.593
В том числе:		
а) промышленность	87.891	40.008
б) сельское хозяйство	163.894	5.792
в) коммунальное хозяйство	30.117	8.888
2. Социально-культурные мероприятия	1.102.672	281.802
3. Управление и судебные учреждения	248.113	34.805

ФИНАНСИРОВАНИЕ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА

Задачи дальнейшего подъема производительных сил республики требуют осуществления большой программы капитального строительства.

На капитальное строительство по подведомственному Казахской ССР хозяйству в 1944 году из бюджета ассигнованы 72 миллиона 315,0 тыс. рублей. Кроме того, на капитальное строительство должны быть выделены 24 миллиона 905,0 тыс. рублей собственных средств самих предприятий.

Особенно большие вложения намечены Наркоматам: лесной промышленности—в сумме 14 миллионов 200 тыс. рублей, топливной—10 миллионов рублей в пищевой—7 миллионов рублей. Осуществляя программу капитального строительства, мы введем в эксплуатацию ряд жизненно необходимых предприятий, что значительно увеличит выпуск валовой продукции для насущных нужд населения республики.

В 1944 году должны быть введены в эксплуатацию 4 колхоза. В городе Семипалатинске будет построен электростанция для чего отпускается из бюджета 2 миллиона рублей. Ввод в эксплуатацию этого завода дает возможность обеспечить

государственной войны, стала подлинно всеобщим патриотическим делом рабочих и работниц, колхозников и колхозниц, советской интеллигенции и нет сомнения в том, что финансовая программа по поступлению в бюджет кредита от добровольных платежей населения будет безусловно выполнена.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ СТРАХОВАНИЕ

Общее поступление страховых платежей в 1944 году предусматривается в сумме 180,0 миллиона рублей. Из этой суммы в доход государственного бюджета КазССР поступит 14,5 млн. рублей.

Государственное страхование имеет огромное народнохозяйственное значение. Возможная потеря, нанесенная народному хозяйству различными стихийными бедствиями, государственное страхование обеспечивает непрерывный рост социалистического хозяйства.

За последние три года колхозам, предприятиям, учреждениям и населению нашей республики выплачено 138,0 млн. рублей страхового возмещения, в том числе в 1943 году свыше 66 миллионов рублей.

Несмотря на огромную роль государственного страхования, ряд местных финансовых органов неудовлетворительно спровоцируется с установленными для них задачами, а исполнителями областных и районных Советов депутатов трудающихся недостаточно руководить этой работой, в результате чего план поступления страховых платежей в 1943 году выполнен на 29,8 проц.

Добровольное индивидуальное страхование, развитие которого правительство придает важное значение и дающее большие выгоды страхователям, еще не получило в нашей республике достаточного распространения. Между тем возможности для развития этого вида страхования неисчерпаемы. Широкое развитие страхового дела является одним из важных финансовых мероприятий, и местные Советы депутатов трудающихся должны повседневно руководить страховой работой.

Большие требования должны быть предъявлены к работникам государственного страхования. Успех в этой работе, главным образом, будет зависеть от того, насколько умело страховщики разяснят населению сущность различных видов страхования, выгоды и преимущества, предоставляемые им.

III. Расходы государственного бюджета

кожевенные предприятия эмблематом. В текущем году развернется строительство Сас-Тюбинского цементного завода, что даст возможность лучше удовлетворить нужды народного хозяйства в цементе. На строительство этого завода ассигновано из бюджета 3 миллиона рублей.

В этом году должны быть оды в эксплуатацию 10 шахт с производительностью 215 тысяч тонн угля в год. На финансирование строительства шахт предусмотрено 5 миллионов 300 тыс. рублей.

В 1944 году должно быть закончено строительство Туркестанского маслобойного завода Наркоммаслопрома и начато строительство чайной фабрики в Алма-Ате.

Большая программа индивидуальных работ намечается по коммунально-жилищному хозяйству. В гор. Алма-Ата в текущем году заводится в эксплуатацию троллейбус протяженностью линии 8,8 километра, часть которой уже сдана в эксплуатацию, на что ассигновано 470,0 тыс. рублей. Намечено строительство водопровода в городе Гурьеве и расширение водопровода и канализации в Алма-Ате. На эти мероприятия отпускаются 2 миллиона 260 тыс. рублей.

На благоустройство городов, районных центров и рабочих поселков предусматриваются ассигнования в сумме 9 миллионов 700,0 тыс. рублей. Из этой суммы должны быть израсходованы немощные улицы—2 миллиона 500,0 тыс. рублей, озеленение городов—475,0 тыс. рублей и т. д. На ремонт жилого фонда предусмотрено ассигнование 3 миллиона 646,0 тыс. рублей.

Намечаемый на 1944 год объем капитальных работ не исчерпывает всех капитальныхложений. Сверх этой суммы предусматриваются еще величественные затраты 136 миллионов 440,0 тыс. рублей, из них 13 миллионов 327,0 тыс. рублей по линии промышленности, 123 миллиона 113,0 тыс. рублей по другим отраслям народного хозяйства.

Кроме того, планом 1944 года намечена большая программа капитального ремонта, которая определяется в 53 миллиона 379,0 тыс. рублей.

(Продолжение см. на 3 стр.)

VII Сессия Верховного Совета Казахской ССР 1-го созыва

О государственном бюджете Казахской ССР на 1944 год и исполнении государственного бюджета за 1940, 1941 и 1942 годы

Доклад Народного Комиссара Финансов Казахской ССР тов. Шугайло И. А.*

Нельзя не отметить, что за последние годы ассигнования на капитальное строительство многими наркоматами не использовались и ряд важнейших объектов не был введен в эксплуатацию.

Задача состоит в том, чтобы наркоматы и местные советские организации приняли необходимые меры к полному и правильному освоению средств, предусмотренных на капитальное строительство.

ФИНАНСИРОВАНИЕ СОЦИАЛЬНО-КУЛЬТУРНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ

В условиях Отечественной войны партия и правительство, как и в довоенные годы, продолжают проявлять особую заботу о народном просвещении, дальнейшем развитии изысканий и искусства, улучшении медицинского обслуживания населения. Эта забота партии и правительства находит свое подтверждение в тех крупных ассигнованиях, которые советское государство ежегодно выделяет на социально-культурные мероприятия.

Расходы на социально-культурные мероприятия по государственному бюджету нашей республики на 1944 год предусмотрены в сумме 1 миллиард 102 миллиона 672 тысяч рублей, с увеличением против 1943 года на 281,8 миллиона рублей, или на 34,3 процента.

Эти ассигнования направляются на следующие мероприятия:

	Сумма в тыс. рублей	Рост против 1943 года (в процентах)
Просвещение	674314000	52,3
Здравоохранение	337328000	12,6
Физическая культура	1395000	54,3
Социальное обеспеч.	23835000	45,0
Социальное страхование	65800000	8,0

На содержание школ всеобщего обучения ассигновано 377 миллионов 399 тысяч рублей, или на 51,5 процента больше, чем в 1943 году. Такой рост ассигнований на школы всеобщей обработки обусловливается увеличением числа учащихся на 188800 человек, количества классов—комплектов на 4108, а также повышением заработной платы учителям, которое произведено по решению союзного правительства в августе 1943 года.

Повышение заработной платы учителям в труднейших условиях войны является выражением заботы партии и правительства о советском учительстве, об улучшении его материально-бытовых условий. Нет сомнения, что советское учительство достойно оценит эту заботу партии и правительства.

На школьные интернаты во бюджету 1944 года предусматривается 15 миллионов 574 тыс. рублей, или на 62,2 процента больше, чем в 1943 году. Такой размер ассигнований на школьные интернаты вызван поставленной правительством задачей увеличить контингент детей в интернатах с 8927 человек в 1943 году до 20800 человек в 1944 году и тем самым обеспечить возможность продолжать учебу в старших классах не только воспитанникам детских домов, но детям особенно казахов, живущих издали от расстояния от местожительства школ, что исключительно будет способствовать полному охвату детей учебой.

На расходы по содержанию детских садов ассигновывается 29 миллионов 526 тысяч рублей, с ростом против 1943 года на 43,5 процента. За счет средств бюджета сеть детских садов обслуживает 42480 детей—больше, чем в 1943 году.

Большие ассигнования по государственному бюджету 1944 года выделяются на детские дома и на мероприятия по ликвидации детской беспризорности. Всего выделяется 83 миллиона 29 тыс. рублей, или на 36,0 процента больше, чем было фактически использовано в 1943 году. К концу 1943 года в детских домах будет восприниматься 28517 детей, или на 7195 человек больше, чем в 1943 году. Увеличение ассигнований безусловно говорит о том внимание, которое уделяют наша партия и правительство детям, оставшимся без родителей.

На внешкольную работу предусматривается 3 миллиона 898 тыс. рублей, или на 90,0 процента, чем в 1943 году. Ассигнования эти обеспечивают содержание надлежащую работу 219 домов пионеров, 45 детских сельскохозяйственных, технических, анимационных, лыжных и водно-лодочных станций, 12 пионерских парков, 20 детских тирлов и 11 катков.

На политко-просветительную работу по государственному бюджету 1944 года ассигнуется 13 миллионов 875 тыс. рублей—на 50,1 процента больше, чем в 1943 году.

Этими средствами обеспечивается содержание 500 библиотек, 17 домов культуры, 175 клубов, 2570 изблизителей и 26 красных уголков. Кроме того, за счет этих ассигнований предусматривается обучение 1500 человек в школах для взрослых и ликвидация неграмотности 16151 человека.

В довоенные годы, а также в годы войны в наших вузах, техникумах и в специальных курсах подготовлено большое количество квалифицированных специалистов. В 1944 году намечается увеличить количество вузов в нашей республике с 14 до 16, техникумов с 57 до 64 и школ массовой квалификации с 24 до 57. Число учащихся в 1944 году в высших учебных заведениях составит 9745 человек, в техникумах—16862 человека, на курсах—16055 и в школах массовой квалификации—6136 человек, а в целом—48798 человек, что превышает на 7030 человек количество обучавшихся к концу 1943 года. В порядке эзочного обучения по разным специальностям в 1944 году будет охвачено учебой 16213 человек.

Расходы на содержание вузов, техникумов и курсов по государственному бюджету 1944 года составляют 97 миллионов 556 тысяч рублей, или на 80,0 процента выше, чем было израсходовано в 1943 году. Выплата стипендий увеличивается с 15 миллионов 739 тыс. рублей до 43 миллионов 436 тысяч рублей.

В бюджете учтено и полное освобождение от платы за обучение в вузах и техникумах детей инвалидов Отечественной войны, фронтовиков, казахов и лиц других восточных национальностей.

В 1944 году предусматривается организация трех новых научных институтов в системе Казахского филиала Академии наук, а также расширение научно-исследовательских учреждений Наркомздрава. Расходы на науку и содержание научно-исследовательских учреждений в целом определены в сумме 29 миллионов 233 тыс. рублей, или с увеличением на 32,3 процента против фактических расходов за 1943 год.

В сравнении с довоенным временем в 1943 году сеть основных учреждений здравоохранения в 1944 году значительно расширяется и составляет:

На научную работу Казахского филиала Академии наук СССР предусматривается 12 миллионов 481,0 тыс. рублей, против 8 миллионов 133,0 тыс. рублей, израсходованных в 1943 году.

Необходимо отметить, что Казахский филиал Академии наук за годы Отечественной войны проделал большую работу по выявлению и мобилизации природных ресурсов нашей республики на нужды фронта. Геологами филиала Академии наук открыты и исследованы десятки месторождений ценнейшего сырья, что сыграло большую роль в деле укрепления мощи нашей Красной Армии и в снабжении ее необходимым сырьем для производства вооружения и боеприпасов.

Состав научных работников филиала из 276 человек в 1941 году вырос к началу этого года до 576 человек, а в 1944 году будет составлять 680 человек.

За истекшие годы филиалом Академии наук был организован 161 экспедиционный отряд по исследованию природных ресурсов нашей республики. В 1944 году наименовано организовать свыше 100 таких отрядов. Казахский филиал Академии наук стал подлинным центром научной мысли нашей республики и вполне подготовлен к реорганизации его в полнокровную и заслуженную Академию наук Казахской ССР, достойную своей республики и своего народа.

Ассигнования на искусство выражаются в сумме 11 миллионов 315 тыс. рублей. Количество зелищных предприятий в республике увеличивается с 38 до 40.

Расходы на финансирование печати предусмотрены в 7 миллионов 860 тыс. рублей, или на 42,3 процента больше использованных в прошлом году.

Расходы по государственному бюджету 1944 года на здравоохранение предусматриваются в сумме 337 миллионов 328 тыс. рублей с увеличением на 12,6 процента против 1943 года.

В сравнении с довоенным временем в 1943 году сеть основных учреждений здравоохранения в 1944 году значительно расширяется и составляет:

	На 1/1 1941 г.	На 1/1 1944 г.	На 1/1 1945 г.
1. Количество коек в больницах и родильных домах:			
2. Количество мест в яслях:			
3. Врачебные должности в поликлиниках и амбулаториях:			

На лечебно-профилактические учреждения и мероприятия в 1944 году выделяется 157 миллионов 212 тыс. рублей, или на 29,8 процента выше 1943 года. Из этих ассигнований расходы на городские и сельские больницы в 1944 году определены в размере 90 миллионов 661 тыс. рублей, с увеличением на 26,4 процента. На содержание учреждений и проведение мероприятий по борьбе с туберкулезом намечается 23 миллиона 578 тыс. рублей с увеличением против 1943 года на 40,8 процента. Размер этих ассигнований позволит увеличить количество коек в туберкулезных больницах на 400, в туберкулезных санаториях на 450 и на 145 туберкулезных коек на дому, против существовавших в 1943 году, а также значительно расширить другие виды медицинской помощи больным туберкулезом и мероприятий по борьбе с туберкулезом.

Расходы на санитарно-противоэпидемические учреждения и мероприятия определены в размере 35 миллионов 7 тыс. рублей. В целях охраны населения от эпидемических заболеваний намечается расширять сеть государственных санитарных инспекций и их помощников на 303 единицы, увеличить количество санитарно-эпидемических站ий на 16 и молочно-контрольных станций на 3.

Большие ассигнования по государственному бюджету 1944 года выделяются на детские дома и на мероприятия по ликвидации детской беспризорности. Всего выделяется 83 миллиона 29 тыс. рублей, или на 36,0 процента больше, чем было фактически использовано в 1943 году. К концу 1943 года в детских домах будет восприниматься 28517 детей, или на 7195 человек больше, чем в 1943 году. Увеличение ассигнований безусловно говорит о том внимание, которое уделяют наша партия и правительство детям, оставшимся без родителей.

На внешкольную работу предусматривается 3 миллиона 898 тыс. рублей, или на 90,0 процента, чем в 1943 году. Ассигнования эти обеспечивают содержание надлежащую работу 219 домов пионеров, 45 детских сельскохозяйственных, технических, анимационных, лыжных и водно-лодочных станций, 12 пионерских парков, 20 детских тирлов и 11 катков.

На политко-просветительную работу по государственному бюджету 1944 года ассигнуется 13 миллионов 875 тыс. рублей—на 50,1 процента больше, чем в 1943 году.

Наиболее важные средства на управление и обеспечение подсобление штатно-сметной дисциплины всеми подведомственными им организациями.

УЧЕТ И ФИНАНСОВЫЙ КОНТРОЛ

Товарищи депутаты! Великая Отечественная война советского народа требует от всех материальных и денежных ресурс Народу с этим огромные средства вкладываются в народное хозяйство на разведение культурного строительства. Эти затраты требуют усиления строжайшего реального контроля в расходовании материальных денежных средств. Экономное и бережное расходование государственных средств, обеспечение финансирования лишь срочно необходимых мероприятий—является неизложенным законом в условиях вного времени.

В деле успешного разрешения этойнейшей задачи исключительное значение имеет правильная постановка учета и четкости. Между тем, учет и отчетность ряда наркоматов и ведомств находятся в запущенном состоянии.

Так, например, Главное управление мышленности строительных материалов ссыпалный отчет за первый квартал 1944 года представило с опозданием на 3 месяца отчеты за второй и третий кварталы—на месяц. Наркомат лесной промышленности с каждым кварталом все больше запускает отчетность: отчет за первый квартал года он представил с опозданием на 4 дня, отчет за второй квартал—на 69 дней, отчет за третий квартал—на 74 дня.

При таком положении дел с отчетностью не может быть речи о действенном контроле руководства и контроле работы предприятий по вопросам реальной экономии и спешки себестоимости продукции, так как, не зная действительного состояния хозяйства, руководители этих комитетов вынуждены работать вслепую.

Одной из причин запущенности в отчетности является недооценка много руководителями наркоматов и главков управления подготовки счетных рабочих повышения их квалификации. Советом родных Комиссаров республики в 1943 году было принято специальное решение о готовке счетных кадров и повышении квалификации. Однако, несмотря на отдельные руководители наркоматов и главков поставлены правильность, расчеты подготовки счетных кадров не получают должного внимания. Средства, выделенные на подготовку счетных кадров в 1943 году, остались неиспользованными.

Наряду с правильной постановкой учета и отчетности в деле проведения реальной экономии не менее важное значение имеет контрольно-ревизионная работа. Действительный контроль особенно необходим в войне.

Финансовые органы республики в 1944 году значительно расширили объем троично-ревизионной работы. Ревизии охвачено в 4 раза больше областных, родских и аульно-сельских бюджетов, в 1942 году. В результате ревизий выявлены серьезные недочеты в финансово-бюджетной работе в отдельных областях. Выявлены в 1943 году выявлено дополнительных доходов в сумме 9 миллионов 700,0 тыс. рублей. Однако, в пост�� реальной работы финансовых организаций необходимо многое улучшить.

Нельзя обойти молчанием тщедушно-ревизионной работы в ряде ластих нашей республики. Например Северо-Казахстанской, Кустанайской, Павлодарской и Семипалатинской областях с начала 1943 года резко отстали поступление средств по налоговым платежам и другим видам доходов местных бюджетов. Между тем, финансовые органы и исполнительные органы областных Советов этих ластих не применили мер к усилению троично-ревизионной работы.

Так, в Западно-Казахстанской области в 1943 году не проверили ни одного районного бюджета, аульно-сельские бюджеты проверены только на 32,4 процента; по Кустанайской области районные бюджеты проверены на 31,6 процента общему их количеству и аульно-сельские—на 20 процентов; по Северо-Казахской области районные бюджеты проверены на половину и аульно-сельские—на 34 процента.

VII Сессия Верховного Совета Казахской ССР 1-го созыва

О ГОСУДАРСТВЕННОМ БЮДЖЕТЕ КАЗАХСКОЙ ССР НА 1944 ГОД И ИСПОЛНЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА ЗА 1940, 1941 И 1942 ГОДЫ

Доклад Народного Комиссара финансов Казахской ССР тов. ШУГАЙЛО И. А.*

Вопросам учета и финансового контроля должно быть уделено серьезное внимание советских и хозяйственных руководителей. Путем усиления учета и контроля мы обязаны обеспечить жесткую финансово-дисциплину во всех звеньях государственного и хозяйственного аппаратов.

БЮДЖЕТЫ ОБЛАСТЕЙ

Общий объем бюджетов областей определен на 1944 год в 1 миллиард 87 миллионов 782 тыс. рублей, с ростом против 1943 года на 275 миллионов 333 тыс. рублей.

По отдельным областям бюджеты выражаются в следующих суммах:

(в тысячах рублей).

Объем бюджетов на 1944 год	Рост по сравн. с 1943 годом	
	В абсолютных суммах	Процент
Алма-Атинская	99.946	28.140
Акмолинская	82.874	20.231
Актюбинская	63.341	18.958
Восточно-Казахстанская	84.93	17.67
Гурьевская	46.417	12.281
Джамбульская	55.375	13.800
Западно-Казахстанская	69.890	19.314
Карагандинская	77.683	13.063
Кзыл-Ординская	50.523	9.187
Кустайская	65.537	19.231
Павлодарская	5.028	16.420
Северо-Казахстанская	82.416	24.46
Семипалатинская	73.259	16.742
Южно-Казахстанская	104.294	27.264
Гор. Алма-Ата	72.961	18.784
		34,7

Рост местных бюджетов 1944 года составляет 33,9 процента, тогда как государственный бюджет республики в целом увеличивается на 37,4 процента.

Такой рост бюджетов областей обусловливается увеличением расходов по бюджетам на народное хозяйство в целом на 24 миллиона 368 тыс. рублей и на социально-культурные мероприятия—на 240 миллионов 564 тыс. рублей.

По бюджетам местных Советов депутатов трудящихся из 1944 год предусматривается ассигнований против использованных в 1943 году на местную и районную промышленность на 53,8 процента, на мероприятия по сельскому хозяйству—54 процента, на коммунальное хозяйство—41,7 процента и автомобильный транспорт—129,1 процента.

Расходы местных бюджетов на промышленность увеличиваются с 362 миллионов 687 тыс. рублей до 561 миллиона 19 тысяч рублей, или на 54,5 процента, здравоохранение с 246 миллионов 908 тысяч рублей до 283 миллионов 720 тыс. рублей, или на 14,9 процента, и социальное обеспечение с 12 миллионов 686 тыс. рублей до 17 миллионов 748 тыс. рублей, или на 39,5 процента.

Хозяйственное и культурное развитие нашей республики создало прочную основу для местных бюджетов Советов депутатов трудящихся, в результате чего их собственные доходные источники и закрепленные доходы ежегодно возрастают. В 1944 году

* Окончание. Начало см.: на 3 стр.

они увеличиваются против прошлого года на 45 процентов.

Товариши депутаты!

Государственный бюджет Казахской ССР, представленный на ваше рассмотрение и утверждение, отражает основные задачи, стоящие перед нашей республикой, выражает патриотические стремления нашего народа о дальнейшем усилении помощи победоносно наступающей Красной Армии, обеспечивает дальнейший рост и процветание народного хозяйства и культуры республики.

Исторические победы Красной Армии воодушевляют рабочих, колхозников, советскую интеллигенцию Казахстана на новые трудовые подвиги во имя приближения светлого дня нашей окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками. В эти дни решающих боев мы в тылу должны удвоить, утроить наши усилия, чтобы с честью, как воины на фронте, исполнить свой священный долг перед Родиной.

Казахский народ, сплоченный воедино вокруг партии большевиков, под руководством своего любимого вождя Верховного Глифкомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина до конца выполнит свой долг перед Родиной, ничего не покажет, чтобы помочь Красной Армии в ее героической борьбе против гитлеровских захватчиков, приблизить час нашей окончательной победы над врагом.

Слава нашей победоносной Красной Армии!

Слава нашему Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Сталину! (Аплодисменты).

СТРОГО СОБЛЮДАТЬ АГРОТЕХНИКУ

СМИРНОВО. (Наш спец корр.). Председатель колхоза им. Ленина коммунист Федор Фёдорович Ламаш обехал поля и, собрав бригаду, заявил:

—Завтра приступим к делу, будем выборочно пахать и бороновать.

Колхозники, ожидавшие боевого призыва, с радостью встретили это сообщение. Рано утром, трактористы, пахари, борональщики в боевой готовности выехали в поле. С первых дней начали подымать целину, бороновать озимые и зябь. В работу включены не только тракторы, лошади и быки, но и коровы. В 25 боронах из 28 запряжены коровы.

На 12 марта в колхозе подняли первые 20 га целины и залежных земель и забороновали более 300 га. Колхозники, воодушевленные победами фронтовиков, обязались в нынешнем году вырастить военный урожай. Теперь они прилагают все силы к тому, чтобы сдержать свое слово.

Организованно приступили к полевым работам сельхозартели им. Кағановича, «Колос» и другие. На 12 апреля в районе вспахано 332 га, в том числе 157 га целины и залежных земель, и забороновано более 2.000 га.

Следует, однако, отметить, что с первых дней руководители ряда колхозов уже допустили нарушение правил агротехники обработки почвы, а некоторые председатели сельхозартелей находятся в пленах «сырых» настроений.

Земли колхозов «Иглек» и «Даяндык» находятся буквально рядом. Подсыхание почвы шло равномерно. Тем не менее первый приступил к работам на 3 дня раньше второго.

С таким же опозданием выехал в поле колхоз «Еркендык» (председатель Хасенов), земли которого граничат с участком сельхозартели им. Ленина. В пленах «сырых» настроений находились и руководители колхозов «Токиерис», «Совет», «Баянды». И теперь, когда они приступили к работе, большинство тягла не используется, коровьяя вовсе не зарабатывается.

В ряде колхозов грубо нарушают агротехнику: мелко пашут и боронуют в один след, хотя мощность тракторов вполне позволяет бороновать в 2—3 следа.

В сельхозартели «Каргайлы» начали пахать целину 4-корпусным лущильником, заведомо зная, что при запуске его на глубину 18—20 сантиметров трактор не потянет. Так и случилось: трактор не тянул. Тогда тракторист дал команду: «Поднять корпуса» и стал пахать мелко. В колхозе «Мангул» борнят в один след.

В Советском районе из года в год получают низкий урожай. Главная причина этого заключается в том, что не берегли влагу, сеяли некачественно. В некоторых колхозах забывают об этом и потихоньку начинают повторять прошлогодние ошибки. Необходимо немедленно пресечь эту вредную практику.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 14 апреля

В течение 14 апреля юго-западнее города ЧЕРТКОВЬ наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели районным центром Тарнопольской области ТЛУСТЕ, а также заняли более 40 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЯГЕЛЬНИЦА СТАРА, ШУЛЬГАНОВКА, ЯГЕЛЬНИЦА, МУХАВКА, АНТОНУВ, СЛОНЕ, ТОРСКЕ.

Юго-западнее гирда ОДЕССА наши войска полностью очистили от противника восточный берег Днестровского лимана, заняв при этом населенные пункты РОКСОУЛЯНЫ, ПЕРВОМАЙСК, КРЫЖАНОВКА, ТЕРНОВКА, КАРАЛИНА БУГАЗ и железнодорожные станции ДАЛЬНИК, КАРАЛИНА БУГАЗ.

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, развивая успешное наступление, овладели районными центрами Крыма—городом БАХЧИСАРАЙ, городом АЛУШТА, городом САКИ, АКМЕЧЕТЬ, ФРАЙДОРФ, ЗУЯ, а также заняли более 300 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЯРЫЛГАЧ, КУНАН, КАРАДЖА, МЕРЕЖИНО, СУКУР-КОЙ, ОТАР-МАЙНАК, МИХАИЛОВКА, ИВАНОВКА, КОНГУГАН, БУЛГАНАК, АЗЕК, ВЕРХНИЕ и НИЖНИЕ САБЛЫ, БИЮК-ЯНКОЙ и железнодорожные станции КАМБАРЫ, КНЯЖЕВИЧИ, САКИ, КАРА ТОБЕ, БУЛГАНАК, АЛЬМА, ШАКУЛ, БАХЧИСАРАЙ. Отступая под ударами наших войск, противник несет огромные потери в живой силе и технике. По предварительным данным, к исходу 13 апреля войсками 4-го Украинского фронта взято в плен свыше 17 тысяч солдат и офицеров противника.

Войска Отдельной ПРИМОРСКОЙ армии, преследуя отступающего противника, овладели районными центрами Крыма—городом КАРАСУБАЗАР, городом СУДАК, ИЧКИ, а также заняли более 200 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты РОЗЕНТАЛЬ, ФРИДЕНТАЛЬ, БАКСАН, УСКУТ, КАПСИХОР, КУТЛАК, ТАРАКТАШ. В ходе наступления войска Отдельной ПРИМОРСКОЙ армии соединились с войсками 4-го Украинского фронта. По предварительным данным, к исходу 13 апреля войсками Отдельной ПРИМОРСКОЙ армии взято в плен более 14 тысяч солдат и офицеров противника.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 13 апреля наши войска подбили и уничтожили 34 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 18 самолетов противника.

Юго-западнее города Одессы немцы, привлеченные к Днестровскому лиману, оказывали упорное сопротивление. Сильным отчаем и контратаками они пытались выиграть время и переправить свои части, вооруженные и технику. Наши войска стремительными ударами разгромили противника и полностью очистили от немецко-фашистских захватчиков восточный берег Днестровского лимана. Отдельные группы немцев, пытавшиеся переправиться через лиман на плотах и лодках, были атакованы с воздуха и потоплены. Захвачены эшелоны с вооружением, боеприпасами и заводским оборудованием. В районном центре Овидиополь, в числе трофеев захвачено у немцев 36 орудий, 10 тягачей и 200 автомашин с различными грузами.

* Наша авиация и корабли Черноморского флота наносят непрерывные удары по вражеским судам, пытающимся выйти из портов Крыма, находящихся еще в руках противника. Корабли флота сегодня потопили транспорт противника водонизмещением в 3 тысячи тонн. Советские летчики потопили три самоходных десантных баржи с немецкой пехотой. Пять самоходных барж серьезно повреждены и потеряли ход. Кроме того, потоплено несколько других мелких судов. В открытом море наши летчики атаковали вражеский транспорт, шедший под усиленным конвоем. На судне возник большой пожар. Одному вражескому миноносцу причинены серьезные повреждения. Советские моряки и летчики пресекают все попытки противника спастися хотя бы некоторую часть своей, обречённой на гибель, крымской группировки.

* Партизанские отряды, действующие в Львовской области, за три дня простили полог откос четырех немецких воинских эшелонов. Кроме того, советские патриоты взорвали три шоссейных моста и склад артиллерийских снарядов. Первого апреля львовские партизаны разгромили вражеский гарнизон в одном населенном пункте. Убито 60 гитлеровцев.

* Захваченный в плен на Керченском полуострове командир 9 кавалерийского полка бывшего румынской кавалерийской дивизии подполковник Паулиану рассказал: «Мой полк занимал оборону южнее города Керчи. Когда русские прорвали немецкую оборону и вышли на шоссейную дорогу Керчь—Феодосия, над полком нависла угроза окружения. Немцы открыли голову угрозы, и я отдал приказ отступить из линии Турецкого вала. Не успели мы занять оборону на новом месте, как на левом фланге появился русский танк. Увидев, что немцы побежали, румынские солдаты стали сдаваться в плен пехотинцам. Приказы, отданные многою командирам эскадронов, не выполнялись. Девятый кавалерийский полк полностью разгромлен. Ни один солдат не ушел в Керченского полуострова. Вся техника полка и приданные ему артиллерия захвачена русскими».

Ответственный редактор
А. П. КИЯНЦА.

по 1-ое мая 1944 года должны пройти в физионгах (по месту своего нахождения) регистрацию штатов ставок, фондов зарплаты, смет адм.-хоз. расходов и штатных контингентов. Одновременно облигнат дел предупреждает, что в случае непропускания регистрации к указанному сроку, выдача средств на зарплату и адм.-хоз. расходы с расчетных и текущих счетов в кредитных учреждениях будет прекращена.

Аптекоуправлению требуется: бухгалтеры, картотечницы, экономист-статистик. Обращаться: ул. Сталина, 92, контора Облказа.